Reésolutions d’équations

Equations générales
AxB=0&&A=00uB=0

Exemple 1. Soitx e R. x* =x&x?—x=0&2x(x—1)=0&x=0oux=1.
Exemple 2. Soit x e R. e =eX @ eX(e*—1) =02 e*=0oue¥=1&e*=1&x=0.

Exemple 3. Soit x € R. sin(2x) — sin(x) = 0 & 2sin(x)cos(x) —sin(x) = 0 & sin(x)(2cos(x) — 1) = 0 & sin(x) =

1

0 ou cos(x) = 7

Exemple 4. Soit z € C. 22 =3iz & z(z—3i) =0 & z=0o0u z = 3i.

%ZO*F)A:OetB#O %Zl{l}A:BetB#O
x2—3x+2 (x—1)(x—2)
> 1. Soi =0 = =Tloux=2)etx®—x— =1
Exemplt,lSmtxeszs_x_sz 0e —"1 0&e (x oux=2)etx°—x—62#0&x
Exemple 2. Soit x € R. %ﬁi; 1o x*—3x+2=x®—4dx+3et®—Ax+3#0&x=1etx?—4x+3#0..¥ = @.
A2=B2=2A=BouA=-B Pour A et B réels, A=B3 < A =B

Exemple 1. Soit x € R. (x—1)2=(2x+3)? &x—1=2x+3oux—1 :—2x—3(:}x:—4oux:—g.

Exemple 2. Soit x €R. (x—12 = (2x+3)P ex—1=2x+3&x=—4

Pour A et Bréels, Y B=A & B=A2etB>0
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Exemple. Soit x e R, vx +3=x+1&x+3=(x+112etx+1>20x>+x—-2=0etx+1>20& (x=1oux=

2)etx+1>0&8x=1.
Equations algébriques

Pour x réel et a réel positif, x? =a & x=/aoux=—/a
Si a < 0, I’équation x? = a n’a pas de solution dans B

Exemple 1. L'équation x* + 8 = 0 n’a pas de solution dans R.
Exemple 2. Pour x e R, x2 —3=0& x = V3 oux = —/3.

Pour tous réels x et a, x? =a & x= {/a

Exemple. Soit x eR. x> +8=0&x*=-8ax=vV38ox=-2
Equations avec exponentielles et logarithmes

Pour tous réelsxety, e*=e¥ & x=y

Pour tout réel x et tout réel strictement positif a, e* =a & x =In(a)

Si a < 0, I’équation e* = a n’a pas de solution dans R

Exemple 1. Pour x e R, e =e* 7 & x+3=—x—-7 & x =-5.
Exemple 2. Pour x e R, eXt3 =2 & x+3=1In(2) & x = -3+ 1n(2).
Exemple 3. Les équations e* = —1 et e* = 0 n'ont pas de solution dans R.

Pour tous réels A et B, In(A)=In([B) & A=Bet A>0
Pour tous réels strictement positifs x et y, In(x) =In(y) & x=y

Pour tout réel strictement positif x et tout réel a, In([x) =a & x =e?

Exemple 1. Pour x e R, In(x+3)=ln(—x—-7) &x+3=—x—7etx+3>0&x=-DHetx+3>0 ¥ =02.

Exemple 2. Pour x e R, In(x +3) =2 & x+3=e2 & x=-3+¢2.
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Equations trigonométriques

il existe k € Z tel que b = a + 2kn
cos(a] =cos(b) & ou

il existe k € Z tel que b = —a + 2kn

Exemple. Pour x € B, cos(x) = % & cos(x) = cos (g) Ex= % + 2km, k€ Zoux = —g + km, k € Z.

il existe k € Z tel que b = a + 2kmn
sin(a) =sin(b) & ¢ ou

il existe k € Z tel que b=m—a + 2kn
Exemple.

Pour x € R, sin(2x) —sin(x) =0 & sin(2x) =sin(x) & 2x =x+2kmou2x =m—x+ 2kn & x = 2kmou x =
. 2km
J’_ —
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Si a n’est pas de la forme ; + Km, K € Z, tan(a) = tan(b) & il existek € Z tel que b =a+ km

T
Exemple. Pour x € R, tan(x) =1 & tan(x) = tan (

T
Z)‘f:})(zz-l-k'ﬂf, ke Z.



